

nr.2652/11.12.2019



*Parlamentul României*  
*Senat*

## **Protejați albinele pentru a proteja România. Spuneți nu neonicotinoidelor!**

*- declarație politică -*

Albinele au fost declarate cele mai importante ființe vii de pe planetă, conform concluziilor Earthwatch Institute la întâlnirea Royal Geographic Society din Londra. Cu toate acestea, populația albinelor a scăzut până în prezent cu aproape 90%.

Potrivit mai multor studii, efectuate deopotrivă în SUA și Europa, printre principalele cauze ale dispariției albinelor se numără și folosirea pesticidelor cunoscute sub denumirea de neonicotinoide.

Tocmai din acest motiv, statele membre ale Uniunii Europene au hotărât interzicerea utilizării pesticidelor din gama neonicotinoidelor. Din păcate, la votul din 27 aprilie 2018, România s-a aflat printre puținele state membre UE care s-au opus interzicerii acestora.

În data de 7 mai 2018, am transmis o întrebare ministrului Agriculturii de la acea vreme, Petre Daea, încercând să aflu care sunt motivele pentru care țara noastră se opune interzicerii neonicotinoidelor și dacă, înainte de această decizie, autoritățile publice cu responsabilități în domeniu au elaborat vreun document cu privire la impactul generat de utilizarea pesticidelor din gama neonicotinoidelor asupra populațiilor de albine din țara noastră, document care să conțină și opinia apicultorilor români.

Am aflat cu surprindere de lipsa unui asemenea document. Practic, ministerul Agriculturii din România se opune interzicerii neonicotinoidelor, fără ca măcar să-i consulte în acest demers pe apicultorii români, tocmai cei care vor avea cel mai mult de suferit în urma unei asemenea decizii.

Din păcate, deși culoarea politică a Guvernului s-a schimbat, observ că această practică a ignorării apicultorilor a rămas în vigoare. În data de 25 noiembrie 2019, fermierii s-au întâlnit cu noul ministru al Agriculturii, Adrian Oroș, pentru a discuta despre obținerea derogării de la



*Parlamentul României*

*Senat*

Comisia Europeană pentru utilizarea neonicotinoidelor. Nici de această dată, opinia apicultorilor nu a fost solicitată, ei nefiind invitați la întâlnire.

Din toate aceste motive, doresc să trag un puternic semnal de alarmă cu privire la planul autorităților române de a solicita Comisiei Europene o derogare de la interzicerea utilizării neonicotinoidelor.

Este urgentă ascultarea opiniei apicultorilor români și reconsiderarea cererii de derogare. România trebuie să se adapteze la realitățile zilei, acelea care susțin că albinele sunt cele mai importante ființe vii de pe glob și să acționeze în consecință.

Data: 04.12.2019

Dinu Nicoleta Ramona, Senator USR

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanta

CONFORM CU ORIGINALUL